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t  – час знаходження зразків АБТ в зоні обстрілу; 

Т  – момент часу виявлення  зразка АБТ; 

р  – ймовірність попадання в ціль. 

.. 1 поражпрот РP 
 

В доповіді наводяться результати досліджень, що дозволяють визначити 

кількість справних зразків АБТ на заданий час проведення бойових дій.  
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ОРГАНІЗАЦІЯ ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ХІМІЧНО НЕБЕЗПЕЧНИХ 

АВАРІЙ 

 

Масштаб аварії визначається кількістю НХР, викинутого в атмосферу 

(на місцевість) і його просторово-часовим розподілом, а також щільністю 

населення. Сукупність масштабів аварії, результатів дії хімічного зараження 

на населення, об'єкти господарювання і довкілля утворюють наслідки аварії. 
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Хімічно небезпечні аварії (ХНА) виходячи з протяжності грані 

поширення НХР і їх наслідків, а також матеріальних ресурсів необхідних для 

їх ліквідації, прийнято підрозділяти на надзвичайні ситуації 

загальнодержавного, регіонального, місцевого і об'єктного рівнів. 

Ліквідація наслідків ХНА об'єктного рівня здійснюється силами і 

засобами підприємства, на якому сталася аварія. Для цього на підприємствах 

великомасштабного виробництва і споживання НХР створюються спеціальні 

штатні газорятувальні загони і невоєнізовані формування (звідні загони, 

команди, групи). 

У кожному цеху підприємства, який пов'язаний з виробництвом або 

споживанням НХР, є нештатні аварійні команди (групи). 

Керівництво ліквідацією наслідків об'єктової аварії здійснює штаб 

проведення аварійних робіт або надзвичайна комісія на чолі з головним 

інженером. 

До ліквідації наслідків місцевої ХНА окрім сил і засобів підприємства, 

можуть притягуватися військові частини і невоєнізовані формування 

цивільного захисту області (району, міста обласного підпорядкування). 

Керівництво ліквідацією місцевої ХНА здійснює штаб аварійних робіт або 

районна (міська), постійна комісія з питань техногенної і екологічної 

безпеки. 

До ліквідації наслідків регіональної ХНА окрім сил і засобів 

підприємства, військових частин і невоєнізованих формувань цивільного 

захисту області, у разі потреби, притягуються сили МНС і інших міністерств 

і відомств. 

Керівництво роботами по ліквідації наслідків ХНА на регіональному 

рівні здійснюється обласний, районною або міською постійними комісіями з 

питань техногенної і екологічної безпеки, а в особливо важких випадках - 

Урядовою комісією. 
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При великих хімічних аваріях на залізничному транспорті з порушенням 

герметичності цистерн і значним викидом НХР, ліквідація аварії, її наслідків 

організовується Управлінням залізниці за участю держадміністрації. 

Якщо аварія сталася при перевезенні НХР автомобільним транспортом, 

то її ліквідація здійснюється місцевими органами виконавчої влади. В цьому 

випадку можуть додатково притягуватися спеціальні підрозділи (команди) з 

об'єктів-вантажовідправників, військові частини і формування ЦЗ, а при 

необхідності - сили і засоби інших міністерств і відомств. 

Для оперативного керівництва ліквідацією ХНА і організації взаємодії 

сил цивільного захисту, міністерств і відомств, а також в організації надання 

допомоги постраждалому населенню, створюється оперативна група МНС на 

чолі з одним із заступників Міністра МНС. 

Ліквідація наслідків ХНА включає комплекс заходів, що проводяться в 

самі короткі терміни в цілях надання допомоги постраждалому населенню, 

відвертання подальших втрат, а також відновлення життєдіяльності 

населених пунктів і функціонування суб'єктів господарювання. 

Вони включають: 

• прогнозування можливих наслідків ХНА; 

• виявлення і оцінку наслідків аварії; 

• здійснення рятувальних і інших невідкладних робіт (СіДНР); 

• ліквідацію хімічного зараження; 

• проведення спеціальної обробки техніки і санітарної обробки людей; 

• надання медичної допомоги ураженим людям. 

Прогнозування можливих наслідків ХНА здійснюється розрахунково-

аналітичними станціями, групами або штабами аварійних робіт. Отримані 

дані використовуються для вжиття невідкладних заходів захисту населення, 

організації виявлення наслідків аварії поведінки СіДНР. 

Виявлення наслідків аварії здійснюється проведенням хімічної і 

інженерної розвідки. Повні дані узагальнюються в штабі керівництва 
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ліквідацією аварії. На їх основі робиться оцінка наслідків аварії, 

розробляється план її ліквідації. 

При виявленні масштабів осередку хімічного зараження аналізуються: 

• райони (об'єкти) схильні до хімічного зараження; 

• вид НХР і тривалість його дії; 

• метео- умови і їх вплив на поширення зараженого повітря, його 

глибину; 

• можливі ділянки (об'єкти) затікання і застою НХР; 

• характер можливих руйнувань, місця пожеж і поразок в районі і на 

ділянці (об'єкті) рятувальних робіт, на шляхах висунення; 

• види майбутніх рятувальних робіт і їх орієнтовний об'єм. 

Необхідно відмітити, що при оцінці району виконання рятувальних 

робіт аналізується характер місцевості і її вплив на дії формувань в засобах 

індивідуального захисту, погодні умови, що визначають час безперервного 

знаходження особового складу в засобах індивідуального захисту. 

Рятувальні і інші невідкладні роботи проводяться з метою порятунку 

людей і надання допомоги ураженим, локалізації і усунення аварійних 

ушкоджень, створення умов по ліквідації наслідків аварії. Ліквідація 

хімічного зараження шляхом дегазації (нейтралізації) устаткування, будівель, 

споруд і місцевості в районі аварії, заражених НХР для зниження міри їх 

зараження і виключення поразки людей. 

Спеціальна обробка техніки і санітарна обробка людей проводитися на 

виході із зони зараження з метою відвертання поразки людей НХР. 

Роботи по ліквідації наслідків ХНА повинні проводитися за будь-яких 

погодних умов, у будь-який час доби, а при необхідності цілодобово, 

позмінно. 

Література: 
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ЛІКВІДАЦІЯ НАСЛІДКІВ КИШТИМСЬКОЇ АВАРІЇ 

 

Киштимська аварія — перша в СРСР радіаційна надзвичайна ситуація 

техногенного характеру, що виникла 29 вересня 1957 року на хімкомбінаті 

«Маяк», розташованому в закритому місті «Челябінськ-40». З 1994 року 

місто має назву Озерськ, але його попередня назва в радянський час 

вживалася тільки в секретному листуванні, тому аварія й отримала назву 

«Киштимська», за назвою найближчого до Озерська міста, яке було 

позначене на картах, Киштим. Масштаби події та ліквідація наслідків. 

Вибух стався в ємності для радіоактивних відходів, яку було побудовано в 

1950-х роках. Роботи з будівництва ємностей виконувалися під керівництвом 

головного механіка Аркадія Олександровича Казутова (1914-1994), головним 

інженером будівництва «Маяка» в той час був В. А. Саприкін. Сама ємність 

являла собою циліндр з нержавіючої сталі в бетонній оболонці. Механізм 


